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                                                                                         Λευκωσία, 26 Μαΐου 2023 
 
Προς: Όλους τους ενδιαφερόμενους 
 
Θέμα: «Υπηρεσία Ενιαίας Εξυπηρέτησης» για την αδειοδότηση έργων που 
αξιοποιούν ενέργεια από ανανεώσιμες πηγές 
 
Κυρία/ε, 
 
Σας ενημερώνουμε ότι στα πλαίσια της προσπάθειας που γίνεται για επανασχεδιασμό, 
βελτίωση και ψηφιοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης έργων παραγωγής ενέργειας 
από Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη συνεδρία του 
ημερομηνίας 22 Φεβρουαρίου 2023, όρισε ως «Υπηρεσία Ενιαίας Εξυπηρέτησης» (One - 
Stop - Shop) για την αδειοδότηση των εν λόγω έργων, τη Μονάδα Διευκόλυνσης 
Επιχειρήσεων (ΜΔΕ) του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας. 
 
Η ΜΔΕ, η οποία αποτελεί πλέον το μοναδικό σημείο επαφής του αιτούντος κατά τη 
διάρκεια της διαδικασίας αδειοδότησης, είναι υπεύθυνη για τον συντονισμό, την παροχή 
καθοδήγησης και τη διευκόλυνση του συνόλου της διοικητικής διαδικασίας αδειοδότησης 
έργων παραγωγής ενέργειας από ΑΠΕ. 
 
Η διαδικασία αδειοδότησης σταθμών παραγωγής ενέργειας από ΑΠΕ περιλαμβάνει όλες 
τις διαδικασίες από την παραλαβή της αίτησης μέχρι την κοινοποίηση του αποτελέσματος 
και καλύπτει: 
 

• όλες τις σχετικές διοικητικές άδειες και εγκρίσεις που απαιτούνται από τις εν 
ισχύι νομοθεσίες για την κατασκευή, εγκατάσταση, αναβάθμιση και λειτουργία 
έργων παραγωγής ενέργειας από ΑΠΕ, καθώς και, 

• τις διοικητικές διαδικασίες για τις εγκρίσεις ή τις αδειοδοτήσεις για την 
κατασκευή των απαραίτητων υποδομών που απαιτούνται για τη σύνδεση των 
προαναφερόμενων έργων ΑΠΕ στο δίκτυο μεταφοράς ή διανομής. 

 
Στην παρούσα φάση βρίσκεται σε εξέλιξη η δημιουργία διαδικτυακής πλατφόρμας «Digital 
One Stop Shop» στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, μέσα 
από την οποία όλες οι αιτήσεις αδειοδότησης έργων ΑΠΕ, καθώς και αιτήσεις για 
ανακαίνιση κτηρίων, θα υποβάλλονται και θα διεκπεραιώνονται, ηλεκτρονικά. Αναμένεται 
ότι μέχρι το τέλος Ιουλίου 2023 θα παραδοθεί και θα τεθεί σε λειτουργία η πρώτη φάση 
της διαδικτυακής πλατφόρμας, η οποία θα είναι δυναμική και θα αναβαθμίζεται τακτικά. 
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Μέχρις ότου τεθεί σε λειτουργία η ηλεκτρονική πλατφόρμα, θα γίνονται δεκτές οι αιτήσεις 
μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, μόνο για εμπορικά έργα ΑΠΕ που έχουν εξασφαλίσει 
ήδη τη χρήση του τεμαχίου, στο οποίο θα υλοποιηθεί η επένδυση. 
 
Βρείτε τη σχετική ανακοίνωση του ΥΕΕΒ καθώς και άλλες πληροφορίες πατώντας εδώ  
 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τον αρμόδιο Λειτουργό, κ. Χρίστο Γωγάκη 
(ΜΔΕ - Αδειοδότηση Έργων ΑΠΕ) στο τηλέφωνο 22-867203 και στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση cgogakis@meci.gov.cy  
 
Με εκτίμηση, 
 
 
 
Κύπρος Αντωνίου, 
Λειτουργός στο Τμήμα Βιομηχανικής Ανάπτυξης, 
Καινοτομίας και Περιβάλλοντος, 
Για Γενικό Γραμματέα. 
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